

El Castellano



“Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Guadalajara se ha combatido con intensidad, castigando duramente al enemigo

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 13 de marzo.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Se pasaron a nuestras líneas doce soldados.

División de Avila.—Sin novedad, registrándose el paso a nuestras filas de dos de los llamados guardias nacionales.

Frente de Guadalajara.—El temporal reinante limitó la actividad de las fuerzas de este frente, si bien se avanzó en algunos sectores hasta dos kilómetros de profundidad.

División reforzada de Madrid.—Un ataque en Aravaca se rechazó con energía, cogiéndole al enemigo siete muertos con armamento. En el sector del Jarama, no obstante el temporal, se ha llevado a cabo un interesante avance, ocupando las posiciones enemigas del sector del Pingarrón, que fueron rebasadas en más de tres kilómetros, quedando en nuestro poder, con municiones y armamento, numerosos enemigos.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el fortísimo temporal de agua y nieve, que redujo la actividad de las operaciones.

Salamanca 13 marzo de 1937.—De orden de S. E. el general se-

gundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno. Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de marzo.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—Se rechazó un golpe de mano en el frente de Vizcaya.

Octava División.—Frente de Asturias; Ataques enemigos sobre Arganosa, Buenavista y Cadelleda, han sido rechazados, causándose al enemigo grandísimo número de bajas y desmontándose dos piezas de Artillería.

División de Avila.—Sin novedad. Frente de Guadalajara.—Se ha combatido con intensidad, castigando duramente al enemigo que fracasó en sus contraataques a nuestras posiciones.

División de Madrid.—Sector de Jarama; Continuó el avance en este frente, penetrando cuatro kilómetros en las líneas enemigas. Se cogieron a los rojos doscientos muertos y siete ametralladoras. Rebasaron nuestras tropas el vértice Butarrón.

EJERCITO DEL SUR

Sector de Villanueva del Duque.—Se rechazaron varios ataques enemigos. Tiroteos en los dos frentes de este Ejército.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados diez cazas enemigos, tres rusos y siete Curtiss.

Salamanca 14 marzo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Del frente de Sigüenza

Hemos recorrido en estos tres últimos días muchos kilómetros. Nos gusta tener el más exacto conocimiento posible de los teatros de operaciones. Es un hábito antiguo que adquirimos, quizás a fuerza de hacer la guerra, en íntimo contacto con quienes hoy, afortunadamente para la España nacional, dirigen Franco y Mola siempre se significaron como jefes que antes de lanzar a sus soldados a la lucha tenían hecho un estudio topográfico del terreno que, por lo común, no se estudia de pie. Y yo sé de corte, lector, que de ese estudio depende no pocas veces la rotundidad y facilidad de los éxitos que estamos logrando desde que comenzó la campaña.

La División de Soria lleva tres días de avances ininterrumpidos y victoriosos sobre un plano que tiene por eje la carretera de Madrid a Zaragoza. Han pasado las fuerzas de distintos puntos, pero todos ellos aproximadamente a la altura del kilómetro 110 de dicha carretera. A su misma altura, el sector de Sigüenza. El terreno es una ancha faja de terreno, que no medirá menos de cuarenta kilómetros en sentido de su anchura y está topográficamente limitada por los ríos Henares y Tajuña. Por el centro de esta faja de terreno se desliza la carretera indicada, arteria principal de las comunicaciones de Madrid y Aragón y Cataluña.

La cinta de esa carretera corre por una altiplanicie, en cotas ligeramente onduladas y con escasísimas curvas y desviaciones. Esa altiplanicie oscila en anchura de veinte a diez kilómetros. El terreno es casi totalmente despejado y únicamente se mueve algo y resulta flanqueado por montes y colinas cuando la altiplanicie muere (o, aproximadamente en el kilómetro 70 o 75 de la carretera general y a unos 15 de Guadalajara) cuya capital se llega atravesando desfiladeros, no muy angostos ni peligrosos, que terminan en los pueblos de Tarazona e Hiriuela, ya verdaderas barridas de la ciudad capital.

Al borde de esa altiplanicie el terreno se mueve algo más, singularmente en que flaquea el río Henares, que sale de la Sierra Ministra para recorrer entre barrancos y estrechas vegas. Ese terreno se despeja más pasado el nudo de pequeños montes del Sur de Jaraque. Por el extremo opuesto, es decir sobre el Tajuña, ocurre lo contrario, y el terreno movido está al principio, a

la altura de Banades, ya en nuestro poder, haciéndose más aseguible, por abierto, en las proximidades de Brihuega. Los poblados más importantes de esta zona son Jaraque, Espinosa, Humanes, por el flanco derecho, dirección Norte Sur; por el centro Torija y por el flanco izquierdo las cabezas de partido Brihuega y Cifuentes, aunque este último punto queda muy a la izquierda del curso del Tajuña.

En las tres primeras jornadas se ha perforado el frente enemigo en un avance de unos cuarenta kilómetros de profundidad, llegando a la altura del kilómetro 80 de la carretera general. Es decir, que se ha recorrido, aproximadamente, la mitad del camino que nos separaba de Guadalajara. Pero pudiera ocurrir que no fuese esa ciudad el objetivo que se persigue, sino más bien orientarse hacia Levante, en busca de las fibras del Taño.

Sea de ello lo que fuere, lo incuestionable es que con un tiempo imposible se ha progresado con una rapidez insuperable y se han ganado las más difíciles posiciones del enemigo en este frente, quedando a nuestro arbitrio elegir la orientación de las futuras operaciones según convenga a los planes de mando, ya que con la resistencia enemiga hay que contar siempre, puesto que la táctica pasiva que vienen desplegando los enemigos se reduce a situar sus núcleos allí por donde queremos avanzar, aunque no claramente para oponerse a nuestro paso, sino para baltarse constantemente en retirada hasta que se nos ocurra pararnos de nuevo.

Esta es la situación que hemos creído conveniente puntualizar para que nuestros lectores se den cuenta exacta de la importancia de la maniobra de guerra que estos días se está realizando victoriosamente, por las fuerzas que manda el Ilustre general del frente de la División de Soria.

Alcala del Pinar, 10 marzo

—(6)—

Ha sido día de descanso para nuestras tropas el sábado. Descanso bien merecido, puesto que desde el lunes que empezaron las operaciones por este sector, no se ha interrumpido ni un solo momento, siendo el balance de la semana que hoy termina la toma y conquista de 23 pueblos, algunos de ellos, como Brihuega, Jaraque y Cogolludo, cabezas de partido, y por lo tanto, de gran importancia en todos los órdenes, y el avance hacia Guadalajara en una

Der Untergang des Abendlandes (El hundimiento de Occidente)

FILOSOFÍA ANTI-FILOSÓFICA

Me traen a la memoria, el recuerdo de esta obra de Spengler, los dichos y los escritos en que abundan las frases: «la nueva cultura», «este es nuestro estilo», y otras similares; reveladoras de la influencia belicosa de la obra, con el título terrorífico de la cual, encabecemos estas líneas.

No creemos que cuantos usan y abusan de aquellas frases, hayan leído «Der Untergang des Abendlandes»; pero sí parecen de esta obra tomadas, juntamente con el espíritu guerrero que la anima, en demasía, y extendidas como un contagio.

Spengler fué indudablemente un genio, aunque colocado en el camino del extravío. Bastará una sola prueba para demostrar cómo este genio, no obstante sus esplendores filológicos y a-omrosas fantasía y extensa erudición, cae hasta en contradicciones que repugna el mero sentido común.

Sostiene Spengler, en su obra, curiosa y relativamente original (pues tiene precedentes en algunos filósofos de la antigua Grecia) que la figura del sabio Arquímedes, en la historia real, no obstante sus descubrimientos científicos portentosos, fué menos activa e importante que la del soldado desconocido que le dió muerte en Siracusa.

Cuantos conozcan quien fué Arquímedes, al cual el sólo descubrimiento del principio científico que lleva su nombre bastaría para inmortalizarle, rechazarán de plano, sin aceptar ápico de disputa, juicio semejante.

Spengler parece, al emitir ese juicio, arrebatado por un excesivo realismo de tipo de fuerza material; y despectivo con toda procedencia del entendimiento. Porque ¿a más valor al común luchar de anónimo guerrero que a las actividades y resultados mentales asombrosos del sabio griego.

«Acaso el entendimiento, en sus especulaciones la razón en sus discernimientos y la voluntad en el forcejeo por virtud del ejercicio de su propiedad preciosa, el libre albedrío, no producen realidades, es decir, cosas efectivas y verdaderas, y éstas no son trabajo y el más detenido y costoso?»

Para Spengler parece no existir otro valor que la fuerza física. Lo demás es despreciable; siquiera, en su obra, tenga respetos para lo más respetable; que yo quisiera hubieran tenido

muchos que, pasando por filósofos, daban un mundo del valimiento y aptitudes naturales de aquel; tan pródigo en producciones de formas bellas aunque la aberración sea su materia, contenido o esencia.

De la filosofía novísima de Spengler, aunque en aspectos determinados, sobre todo en el orden moral, sea un fiel trasunto de los sofistas griegos, se observan efectos de proselitismo. Hecho doloroso por demás; porque revela ignorancia, apartamiento, aversión, o atanes indiscretos por lo nuevo; sin otra consideración transcendente o trascendental. De esa suerte, se pierde la verdad en las generalizaciones; que van de tumbos en tumbos por el camino de las aberraciones.

Demostración inequívoca de la codicia por la obra «Der Untergang des Abendlandes», es la estadística de sus ediciones. Comenzada a publicar en 1918, a los cinco años habían visto la luz cuarenta y siete ediciones. Ocho años después ascendían estas a sesenta y ocho. Siendo de notar que la edición sesenta y tres llegó a ciento dos mil ejemplares.

La influencia que tiene y puede tener, en nuestra patria, la filosofía spengleriana, que algunos críticos han calificado con acierto grande, de anti-intelectualista, se demuestra por el hecho de las varias ediciones publicadas de la traducción de la obra mentada.

Si los dichos y escritos, que salpican muchas producciones orales o de pluma en España, aludidos al comenzar estas líneas, me recuerdan frecuentemente la obra repelida, su espíritu adverso a la metafísica, su concepción particularista y errónea (aunque guarde respetos) de la religión y de la moral verdadera y la defensa briosa y superposición que hace de la fuerza material y bruta a todo el orden espiritual, me invitan a hacer unas observaciones, no en pretensión de crítica; porque esta necesitaría mucho tiempo y desmedido espacio: tomos completos.

Mas, deber inexcusable es advertir; por si unos desean rectificar y otros preservarse de direcciones no conformadas con la verdad y el bien que aprendamos, por tener voluntad de discentes, de quien tiene poder de adocinar.

Francisco Estevanex.

En memoria del general Primo de Rivera

El próximo martes día 16 de los corrientes, a las once de la mañana en la S. I. Catedral, se celebrará una misa en sufragio del alma del Excmo. Sr. General don Miguel Primo de Rivera.

Un grupo de amigos particularmente del gran patriota, conmemorarán así el séptimo aniversario de su fallecimiento, rogando a cuantas personas desean rendir un tributo de sentimiento a tan insigne español, asistan a la referida misa.

Cuando la crudeza del tiempo te obligue a adquirir prendas de abrigo, piensa en los que en el frente y defendiéndote no las pueden adquirir.

profundidad media de 40 kilómetros y en un frente de más de 20.

Pero aunque las columnas estuvieron en descanso, no por ello la jornada ha sido estéril, ya que por haber amanecido hoy un día claro y despejado, nuestra aviación pudo emplearse a fondo, singularmente en el sector de Torija, donde repetidamente se bombardearon con gran eficacia las posiciones y concentraciones enemigas que los marxistas tienen establecidas en el interior de un tupido monte, unos cinco kilómetros en cuadro, entre Brihuega, los altos de Torija y Trijueque. El éxito de estos bombardeos ha sido grande, porque se ha visto abandonar el monte a grandes núcleos enemigos, ya que en algunas partes de él las bombas de la aviación provocaron considerables incendios.

A la hora de telegrafiar ignoramos si hubo alguna lucha aérea, aunque lo creemos posible. Desde primera hora de la tarde otra vez ha empeorado el tiempo y cae una lluvia densa y tenaz.

EL TEBIB ARRUMI

Postal patriótica

XXXIX

CHRISTUS VINCI. CHRISTUS REGNAT. CHRISTUS IMPERAT

(Dedicada a la memoria de mi querido amigo Víctor Pradera, apóstol y mártir de la Religión y de la Patria).

El lazo espiritual que un día me unió a este benemérito español, bien merece esta pequeña expansión de mi espíritu, que creo, además, obligada.

Era el año 1930. Se celebraba en Tolosa el Congreso Eucarístico Diocesano de Vitoria, y en él habíamos sido designados como oradores, en la sesión de clausura, Víctor Pradera, y yo.

El tema nos había sido señalado por la Comisión Organizadora, que presidía el Prelado.

El de Pradera rezaba así: «La Eucaristía y el Papado». El mío era el título de esta postal.

Llegó el día señalado. Nos saludamos en la Iglesia de Santa María, convertida en Sala de Sesiones. Cambiamos unas frases de afecto, y por mi parte, de admiración hacia él, y ocupamos un puesto en la Presidencia.

Llegó el turno al «mártir» y levantando su alceadorada palabra desde el pulpito, que dejaba de ser cátedra, para convertirse en tribuna, con la majestad del águila que se cierne sobre el abismo que mira a sus pies, así el color, se columpiaba sobre el auditorio en los profundos conceptos de su magistral discurso.

Sus últimas palabras, (que tomo de la crónica magníficamente editada por la Junta) fueron éstas: «Señor, Tú no trajiste al mundo a ser tus continuadores. Nosotros, no sólo no nos avergonzamos de confesarte por Rey, sino que nos gloriamos de ello. Sé, Tú, nuestro apoyo; y para que España siga siendo tu pueblo, sálvanos, Señor, que perecemos».

Su voz, profética, se había apagado. Su figura había desaparecido de la tribuna.

Valeriano P. Flores-Estada.

Crónicas del frente

VENTANA A LA GUERRA

El amanecer de la nueva España que comienza.

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

A media mañana, aun bien el sol no se ha despejado, la curiosidad abultosa, la ansiedad del pueblo adormecido en el recuerdo melancólico de Santa Teresita de Jesús, abre el gran ventanal del Paseo del Rastro que se yege al sur de la ciudad, a la vera de sus históricas murallas, en forma de mirador con su espléndido balcón para otear el horizonte, para interrogar en silencio el momento de la nueva España que surge victoriosa de entre la barbarie roja, para contemplar las operaciones de nuestro Ejército, o, simplemente, para contemplar las evoluciones de nuestra gloriosa aviación.

MADRID, ACTUALIDAD SANGRIENTA.

Es un público heterogéneo, impaciente, ávido de noticias de la gesta heroica que está escribiendo España; un público, cuya atención está pendiente solamente de un objetivo bien determinado y concreto: Madrid, Madrid, es la actualidad sangrienta y trágica de esta guerra, de esta lucha encarnizada contra el marxismo judaicomasónico. Madrid, es el comentario de todos los días, el tema de todas las conversaciones en el hogar, en el café, en la calle...

Madrid, es la pesadilla de todos los buenos españoles que al despertar de cada mañana, su primer pensamiento es siempre el mismo: ¿Qué noticias habrá hoy de Madrid?... Y, de pronto, como si una idea luminosa llena de esperanza, acudiese a su mente, después de oprimir con nerviosidad el timbre de la alcoba: «A ver, enseguida, los diarios».

«Con qué febril ansiedad despliega este buen español las páginas apretadas de estos portavoces de noticias impresas oliendo todavía a tinta de

imprenta que las modernas rotativas jadeantes, incansables arrojan por sus fauces voraces! Con qué impaciencia busca las titulares a toda plana. Con qué nerviosidad y avidez sus ojos se esfuerzan en hallar la última noticia nacional, el comentario favorable, las declaraciones optimistas de algún jefe de columna!...

AVIONES, ¿SERÁN ROJOS?

Y ya no hay posibilidad de permanecer más tiempo en el lecho, apesar del frío invernal. Y se lanza a la calle, a la caza de algún amigo o conocido, portador de nuevas noticias.

Todo el mundo a la busca y captura de la «última hora», como una obligación ineludible, como un deber patriótico.

En el horizonte, con las cumbres nevadas, al fondo, comienzan a divisarse algunos aviones, cual agujas de hierro, cuyo zumbido pone en guardia a los curiosos: «Y son de bombardeo... «Serán rojos... «Serán nuestros»...

Bien pronto queda disipada la incógnita. Al volar a escasa distancia sobre el público, los pilotos, con la mano abierta, saludan, sonrientes, al pueblo, que les aclama.

ALERTA CONTRA LOS TRAIDORES.

En tanto, los grupos siguen sus animados comentarios en voz alta, sin faltar el curioso que se acerca a escuchar. ¿Espía? No; simplemente, curioso, que quiere saber noticias. Sin que esto quiera significar que no hay que temer al enemigo que se acerca para espiar y luego contar. Contra este traidor, alerta; contra este miserable, nuestra máxima atención. A la menor sospecha, denunciémosle en el acto, sus contemplaciones. Es preferible que nos «traicionen una puñalada» a «quedarnos con la duda ante la presencia del sospechoso. Para hacer frente al espionaje lo mejor es el contraspiónaje. Y, así, todos los que amamos la paz y la tranquilidad de nuestro país «tenemos el deber de denunciar a todo aquel que, embosado o rezagado, no colabore en este glorioso movimiento nacional. Ya no caben medias tintas. Se acabaron los partidos políticos, serviles, tra-

ros, que son los que sostienen en Madrid la lucha.

En nuestros campos de concentración existen muchos prisioneros ingleses, franceses, checoslovacos y de otras naciones que lo demuestran, si no lo hubiesen propagado al mundo ya, las fotografías de la Prensa roja con sus desfiles y paradas,

diores cura de chanchales y cañiques encuchadas a la sombra de los cuales se encubran unos cuantos cabezallas a costa del país, para dar paso a una Patria, un Estado y un Caudillo.

EMPEZANDO POR LAS ESCUELAS.

Y para enseñar el patriotismo hay que empezar por las escuelas, al igual que hizo el canalla de Marcelino Domingo para introducir el marxismo para enseñar a las inocentes criaturas los «procedimientos» criminales de Carlos Marx.

REALIDAD DE LA NUEVA ESPAÑA.

En España, empieza a amanecer... Si. No es un tópico. Es la realidad de la nueva España. Amanece, después de una noche oscura, trágica y cruel teñida de sangre.

Avance para alumbrar a una España nueva, sedienta de reconquista.

Amanece para guiar a las nuevas generaciones para que el mundo pueda ver con asombro y espanto, el fruto y la realidad del soviol.

Cumple con tu deber adquiriendo sellos de la Cruzada contra el Frio en todas tus compras.

Teatro Principal

El miércoles, 17 de marzo, a las siete y cuarto de la tarde, actuación de la gran compañía de comedias de Tina Gascó-Fernando de Granada, a beneficio de los Peleayos de Burgos.

Antecediendo teatral, «Marquillo Terremoto», la preciosa comedia en tres actos, original de S. y J. Alvarez Quintero.

F. E. de las J. O. N. S.

Se ruega a todos los camaradas afiliados a la J. O. N. S. de Burgos y simpatizantes de F. E. que en esta Jefatura local, (Español 32, 1.º) pueden recoger colgaduras reglamentarias de nuestra organización al precio de cinco pesetas.

El Porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica. El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la junta general de accionistas, ha dispuesto que a partir del día 15 del actual, quede abierto en los Bancos Español de Crédito, Mercantil e Hispano Americano, indistintamente, el pago del cupón número 30, de las acciones de las series A, B y C y el 52 de las de la serie D, previa deducción de los impuestos correspondientes.

El Visir de Marruecos pasa por Burgos

A la una y media de esta tarde ha pasado por Burgos con dirección a Valladolid el Visir de Marruecos Sidi Mahomed Ben-Ali, seguido de su escolta.

Como se sabe, el ministro marroquí ha venido a España para visitar los heridos y enfermos moros de las Fuerzas Regulares.

Al pueblo de Villafraja acudieron a saludarle y ofrecerle sus respetos, el gobernador de la provincia señor Almago, el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el presidente de la Diputación señor Casado, el jefe de la Comandancia de la Guardia civil teniente coronel señor García Pérez, acompañado de su ayudante el capitán señor Valle, el jefe de Policía comandante de la Guardia civil señor Parellada y el comisario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señor Capella.

Sidi Mahomed Ben-Ali que conserva gratísimos recuerdos de Burgos, y así se lo ha hecho constar al señor Gobernador, encargándole a la vez saludos cariñosamente y en su nombre a los generales Cabanellas y López Panto.

Un gesto del general Serrador

El General Serrador ha reparado su primera paga de General entre los padres y deudos de los soldados, paisanos y voluntarios encuadrados en unidades militares que dieron su vida por la Patria en el Alto de León.

Un plazo para la entrega de armas

Barcelona.—El consejero Terradellas comunicó a los periodistas que en el consejo de la mañana se habían tratado solamente asuntos de guerra, en presencia del consejero Galea, que lo es también del Superior, de Valencia.

Un plazo para la entrega de armas

Barcelona.—El ministro de Obras públicas Yusti, manifestó ayer que próximamente se trasladará a Barcelona. Se propone visitar algunos puertos del litoral y algunas obras hidráulicas en la provincia de Tarragona.

Uno que busca la huida

Valencia.—El ministro de Obras públicas Yusti, manifestó ayer que próximamente se trasladará a Barcelona. Se propone visitar algunos puertos del litoral y algunas obras hidráulicas en la provincia de Tarragona.

Ni bocadillos

Madrid.—En vista de la escasez de víveres, se ha prohibido que los bares y cafés despachen cualquier clase de bocadillos de que dispongan, medida que alcanza a las fondas y hoteles.

No les dejan marchar por sí las moscas

Barcelona.—Los miembros de la C. N. E. y F. A. I. en el gobierno de la Generalidad, se opusieron decididamente a que una representación de diputados de este organismo marche a París a devolver la reciente visita que hicieron a Barcelona unos diputados franceses.

El Visir de Marruecos pasa por Burgos

A la una y media de esta tarde ha pasado por Burgos con dirección a Valladolid el Visir de Marruecos Sidi Mahomed Ben-Ali, seguido de su escolta.

Informaciones de todos los frentes

El famoso bastón de Pavía regalado al general Franco

Avila.—El bastón de mando usado por el General Pavía en 1874, cuando penetró en el Congreso de Diputados, disolviendo las Cortes Constituyentes y limpiando al país de políticos nefastos, será donado por su actual propietario, don Baltasar Blasco Ferrera, al Generalísimo Franco.

Un gesto del general Serrador

El General Serrador ha reparado su primera paga de General entre los padres y deudos de los soldados, paisanos y voluntarios encuadrados en unidades militares que dieron su vida por la Patria en el Alto de León.

Un plazo para la entrega de armas

Barcelona.—El consejero Terradellas comunicó a los periodistas que en el consejo de la mañana se habían tratado solamente asuntos de guerra, en presencia del consejero Galea, que lo es también del Superior, de Valencia.

Un plazo para la entrega de armas

Barcelona.—El ministro de Obras públicas Yusti, manifestó ayer que próximamente se trasladará a Barcelona. Se propone visitar algunos puertos del litoral y algunas obras hidráulicas en la provincia de Tarragona.

Uno que busca la huida

Valencia.—El ministro de Obras públicas Yusti, manifestó ayer que próximamente se trasladará a Barcelona. Se propone visitar algunos puertos del litoral y algunas obras hidráulicas en la provincia de Tarragona.

Ni bocadillos

Madrid.—En vista de la escasez de víveres, se ha prohibido que los bares y cafés despachen cualquier clase de bocadillos de que dispongan, medida que alcanza a las fondas y hoteles.

No les dejan marchar por sí las moscas

Barcelona.—Los miembros de la C. N. E. y F. A. I. en el gobierno de la Generalidad, se opusieron decididamente a que una representación de diputados de este organismo marche a París a devolver la reciente visita que hicieron a Barcelona unos diputados franceses.

Sangrienta lucha en la redacción de «El Sindicalista»

Madrid.—Como consecuencia de un sueldo que publica el periódico «El Sindicalista» acerca de las gestiones iniciadas para la unificación de los marxistas disidentes, y los anarquistas, la «guardia negra» de la Junta de defensa se presentó en la redacción de dicho periódico para hacer cumplir el orden de suspensión dictada contra la referida publicación.

Los buscarán por muy lejos que se vayan

Valencia.—La radio «faista» da cuenta del artículo publicado en el periódico «Nosotros», en el que se alude a lo que se comenta de que dirigentes republicanos y marxistas se han fugado al extranjero, advirtiendo a quienes intenten hacerlo que recibirán un ejemplar castigo por muy apartado que esté el lugar donde se hallen escondidos.

Sobre un complot contra el F. P.

Madrid.—Los periódicos de Madrid publican informaciones arreglando a su manera la versión del descubrimiento de un complot fascista en la capital, que había proyectado apoderarse del general Miaja y de otras personalidades del Frente Popular.

Companys no ha podido huir al extranjero

Barcelona.—El día, periódico de esta capital, protesta de que ciertos periódicos salgan a la calle sin haber pasado por la censura, dando noticias y comentarios que a otros periódicos que cumplen la ley, se les borran. Pide que la Generalidad reúna a los directores y responsables de las publicaciones para llegar a un acuerdo.

Los autores de varios crímenes detenidos

Ronda.—Continúa la operación de limpieza por la serranía y pueblos limítrofes. En estas operaciones se han cogido a 25 sujetos de la peor condición, autores de numerosos asesinatos, robos, incendios y saqueos.

Aerodromo de Gamonal

Se anuncia la venta de 662 kilos de aluminio, 200 kilos de metal y 180 kilos de hierro. Aquellas personas a quienes pudiera interesar, pueden presentar sus ofertas en pliego cerrado al jefe del Aerodromo, hasta el día 24 de los corrientes. El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA Academia Comercial SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS. Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

fué detenido por varios miembros de la F. A. I. cuando se disponía a tomar un automóvil que tenía preparado en una puerta excusada del edificio de la Generalidad. Aña de que Companys seguirá en Barcelona, pero no presidiendo la Generalidad como si nada hubiera pasado, sino en la cárcel, a disposición del Tribunal popular.

Huelgan los obreros de las pocas fábricas que funcionan

Barcelona.—Los obreros de las pocas fábricas que funcionan en Barcelona se han declarado en huelga para protestar de la jornada de doce y catorce horas, horas que desde hace algún tiempo les hacen trabajar.

Fusilamiento de espías

Madrid.—Han sido fusilados seis milicianos de la brigada internacional, a quienes se acusa de haber suministrado datos sobre la marcha de las operaciones.

Asaltan los camiones con víveres

Barcelona.—El «Diario de Barcelona» denuncia que ciertos grupos que solo obran bajo sus propias iniciativas, sin reconocer ni respetar a ninguna autoridad, son los causantes de que la vida de la capital sea cada día más difícil.

El gobierno de Valencia no oculta lo ocurrido en esa provincia

Barcelona.—El gobierno de Valencia ha dado la siguiente nota: «El Gobierno no cree conveniente ocultar la gravedad de los sucesos ocurridos, debido a un levantamiento general en todos los pueblos de la provincia de Valencia, cortando las comunicaciones con la capital, siendo atacadas las fuerzas gubernamentales, las cuales repelieron la agresión, ocasionando desgracias muy lamentables, tomándose medidas enérgicas, siendo apresados varias personas, entre ellas dos sacerdotes: desarme general de todos los partidos políticos, recogida de explosivos y nueva revisión para las licencias de armas cortas.

Subasta voluntaria

De la casa número 19, de la Avenida del Generalísimo Franco (antes Avenida de la Isla), que tendrá lugar el día 18 de los corrientes a las doce ante el Notario de esta ciudad don José María Hortelano, bajo el tipo, condiciones y título que se hallan manifestado en la Notaría de este mismo.

CRISTALES

TODAS LAS MEDIDAS. VIDRIERA BURGALESA. San Juan, 26 — Teléfono 2233. Se vende motor 3 H-P.

Jandilla

MANANTIAL DE ALEGRÍA Y OPTIMISMO. San Juan, 26 — Teléfono 2233. Se vende motor 3 H-P.

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA Academia Comercial SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS. Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

la mofa y el escarnio de sus verdugos. También ha cogido la Harca buen número de armas y municiones que tenían ocultas los detenidos. En días sucesivos continuará esta labor de «limpieza», que será total, hasta ver libre de enemigos estos bellos lugares, tan castigados por las hordas rojas durante su bárbara dominación.

Junta provincial de subsidio pro combatientes de Burgos

Cumpliendo lo ordenado por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, se girarán visitas de inspección a toda la provincia para impeler que eludan las disposiciones que regulan el subsidio pro combatientes aquellas personas que no ven con simpatía el movimiento nacional, o los que llevados de miras egoístas, lo postergan todo a su lucro personal, demostrando de esa forma su falta de patriotismo.

SERVICIO DE INSPECCION

Como resultado de la primera visita realizada en la provincia de Burgos, han impuesto las siguientes multas: MIRANDA DE EBRO. Cine Novedades, 1.000 pesetas. Confitería número 37, 100. Confitería El Buen Gusto, 100. Demetrio Fajardo, 25. Bar Norte, 25. Cantina Bar Emilio, 25. Café Bar Metropol, 25. Bar Gran Vía, 25. Café Bar Argentino, 25. Café Bar Villa Rosa, 25. Cantina de la Estación, 50.

BELOGRADO

Sociedad Artística Literaria, 25 pesetas. Viuda de B. Santa Olalla, 500 pesetas. BRIVIESCA. Confitería Serralde, 100. Pedro Carreras, 100. Vinos de S. Quintana, 25. Casa de comidas El Valle, 25. La Flor de la Rioja, 25.

COMPRO

Joyas y papeletas del Monte de Piedad.—San Juan 44, portería. Horas: de 4 a 8 tarde.

Subasta voluntaria

De la casa número 19, de la Avenida del Generalísimo Franco (antes Avenida de la Isla), que tendrá lugar el día 18 de los corrientes a las doce ante el Notario de esta ciudad don José María Hortelano, bajo el tipo, condiciones y título que se hallan manifestado en la Notaría de este mismo.

CRISTALES

TODAS LAS MEDIDAS. VIDRIERA BURGALESA. San Juan, 26 — Teléfono 2233. Se vende motor 3 H-P.

Jandilla

MANANTIAL DE ALEGRÍA Y OPTIMISMO. San Juan, 26 — Teléfono 2233. Se vende motor 3 H-P.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004. EL PRESBITERO LIC. D. ANDRÉS DE LA IGLESIA PEÑA. Párroco de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, ha fallecido en el día de hoy, a los 67 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) La Universidad de Curas, Beneficiados y Coadjutores de esta ciudad, Sus sobrinos, don Emilio (Catedrático del Instituto de Cádiz) ausente, don Arturo (Jefe de Negociado de la Excm. Diputación de esta ciudad, don Feliciano, don José, don María Dolores y don Andrés Huidobro de la Iglesia; sobrinos políticos, doña Edith Tesch, doña Crisienta González, doña Florencia Martínez don Gregorio Abad, doña Agueda Peña y don José López, primos, demás familia y testamentarios Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, el primero mañana martes 16, a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y los segundos el miércoles 17 y el jueves 18 a las ONCE, actos de piedad por los cuales les anticipan las gracias, Vivía: Almirante Bonifaz, 26 Burgos 15 de Marzo de 1937 El duelo se despide en el sitio de costumbre El Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 1.672. LA SEÑORA DOÑA DOLORES GONZALEZ JUARROS (Viuda de don Patricio Pardo) falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (E. P. D.) Su apenada hija, doña Felisa (dueña del Parador «El Siglo»); nietos, doña Casilda, don Patricio, don Dionisio (Maestro Nacional) y doña Satura; nieto político, don Hilgino Palacios (empleado en el Banco de España); hermano político, don Juan Pardo; biznietos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes a las D E Z Y MEDIA, acto de caridad por el cual les anticipan las gracias. Vivía: Parador del «El Siglo» Burgos 15 de Marzo de 1937.



INGRESO EN CORREOS PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA Academia Comercial SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS. Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

ARQUEOLOGIA CRISTIANA

Los Crucifijos

El P. Marbigny que el ho... a los antiguos cristianos...

En el gran orbe católico se han... llan esparcidos multitud de crucifijos...

En el siglo VI se hacen el simbolismo y aparece el... ro echado sobre un altar...

Como pintura original, que difere... en la representación del Crucificado...

MIGUEL ANCIL

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

Gobierno Civil

Con esta fecha el alcalde de Miranda de Ebro ha remitido a la ciudad de Málaga...

El señor Gobernador civil de la provincia ha recibido 243 nuevos con destino a los soldados heridos hospitalizados...

PATRONATO NACIONAL ANTITU. BERCULOSO Recaudación anterior, 5.485,50 pesetas.

PARA LAS NECESIDADES DE MALAGA Recaudación anterior, 27.577,65 pesetas.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: El alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Fontanillas...

Don Esteban Alonso, 5 Ayuntamiento y vecinos de Villahizna de Treviño, 87,15

CIRCULAR

Las circunstancias actuales aconsejan que las autoridades, preventivamente, se preocupen de cuantos problemas puedan plantearse en orden a la necesidad de atender a la población civil de Madrid...

Así, pues, seguro de los sentimientos cristianos y desprendimiento, tantas veces demostrado, de este generoso pueblo burgalés...

Burgaleses, una vez más hemos de dispensar nuestro amparo y protección desinteresada a los que han padecido los horrores de la tiranía marxista.

Estoy cierto de que mis esperanzas no han de defraudarse y todos acudiréis a vuestras Alcaldías respectivas a depositar una manita, una sábana o la ropa que vuestra situación os permita...

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: El alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Fontanillas...

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: El alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Fontanillas...

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra de oro - Pago de cupones CAJA DE AHORROS

El subsidio pro-combatiente

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador general del Estado español me remite para su publicación la siguiente nota:

Las familias de muchos españoles que, dando muestras de un elevado espíritu de patriotismo, abandonaron su actividades para alistarse en el Ejército regular...

A cumplir esta obra de justicia, social, desde el decreto número 174 del jefe del Estado, creando el subsidio pro-combatientes...

Para lograr el ingreso necesario con que atender a este servicio se estableció un recargo del diez por ciento sobre las ventas de tabaco, billetes de entrada en espectáculos públicos...

El subsidio se pagará en todas las provincias de la España liberada a partir del día primero del mes de marzo actual...

Dado nuestro espíritu cristiano, nada hay más hermoso para un buen español que socorrer al que sufre y padece...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Para que todos los españoles puedan darse perfecta cuenta de la magnitud de esta hermosa obra de justicia social emprendida por el nuevo Estado...

Obra es esta de verdadera justicia y verdadero amor y conscientes todos de la necesidad de recompensar en la nueva España el otro de clase, por la verdadera hermandad cristiana...

Este Gobierno General a quien por designación de S. E. el Jefe del Estado corresponde la ordenación, vigilancia y observancia de este importantísimo servicio se dirige a todos los que tenéis la dicha de vivir en la España liberada...

Por nuestros valientes soldados y voluntarios. Viva el Generalísimo Franco! Viva España!

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO 14,

ACIDEZ DIARREAS ARDORES Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTIGL VENTA EN FARMACIAS

Monte de Piedad

Círculo Católico de Obreros - Concepción, 28 - Burgos

Subasta de todos los empeños vencidos

SECCION DE ROPAS: El domingo 4 de abril

SECCION DE ALHAJAS Y OTROS EFECTOS: El domingo 11 de abril.

AVISO IMPORTANTE

- 1.º Los dueños de los lotes vencidos tienen derecho a desempeñarlos, hasta el día 1.º de abril inclusive...

AUXILIO DE INVIERNO de Falange Española CONCURSO

Necesitando el almacén provincial de AUXILIO DE INVIERNO los géneros que a continuación se detallan, se hace público para que los industriales que lo deseen hagan ofertas...

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes Aceite (200 Kg), Garbanzos (200 id), Pasta para sopa (50 id), Bacalao (75 id), Latero de pimiento (6 cajas), Id. de tomate (6 id), Id. de gulsantes (6 id), Tocino salado (100 Kg), Chorizo 2.º (75 id), Café (10 id).

Se advierte que los precios han de ser netos pues no se sujetarán a descuento alguno. Pago a treinta días fecha entrega almacén.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual, En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual, En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual, En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.077'70, En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61

LA MISERICORDIA.-Agencia Funeraria, Santa Clara 2.-Tlfo. 1672

EL SEÑOR D. Valentín Valdemoro Sáiz

Ex-secretario del Ayuntamiento de Olmitillos de Sasamón, vocal cajero de la Mutualidad Provincial Agraria

ha fallecido en el día de hoy, a los 69 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Silveria Gutiérrez Rilova; hijos Demetria, (Maestra Nacional de Castro-nuevo de Esgueva, Valladolid), Eleuterio (Teniente del Cuerpo de Tren del Ejército) ausentes, Eugenia y Víctor (Recaudador de Contribuciones de la zona de Ibeas de Juarros); hija política doña Josefa Martínez; hermano político, don Demetrio Hurtado, nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero mañana martes 16, a las TRES Y MEDIA y el segundo el miércoles 17, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, actos de caridad por los cuales les quedarán eternamente agradecidos.

Vida: Trinas, A. Burgos 15 de Marzo de 1937

El duelo se despide frente al Puente de San Pablo

LA MISERICORDIA.-Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tlfo. 1672.

EL SEÑOR Don Lucio García Antón

(Antiguo dependiente de Hijo de don Juan González) ha fallecido en el día de hoy, a los 69 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada hija, doña Casilda García; hijo político, don Manuel Alba (Alférez del Regimiento de San Marcial número 22); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero mañana martes 16, a las CINCO de la tarde, y el segundo, el miércoles 17, a las ONCE de la mañana, actos de caridad por los cuales les quedará muy reconocidos.

Vida: San Juan, núm. 25 Burgos 15 de Marzo de 1937

El duelo se despide en el sitio de costumbre

